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Texte de la question

Mme Sophie-Laurence Roy alerte Mme la ministre de l'agriculture, de la souveraineté alimentaire et de la forêt
sur les difficultés rencontrées par les agriculteurs au quotidien en raison de la complexité et de l'accumulation
des normes et formalités administratives auxquelles ils sont soumis. Le secteur agricole joue un rôle essentiel
dans l'économie du pays mais souffre d'un ensemble de démarches administratives souvent lourdes, complexes
et chronophages. Les formalités relatives aux contrôles sanitaires, environnementaux, fiscaux, ainsi que les
exigences en matière de sécurité alimentaire ou de certification des produits, bien que nécessaires, sont parfois
sources de confusion et d'obstacles au bon fonctionnement des exploitations. Ces démarches entraînent non
seulement une surcharge de travail pour les exploitants agricoles, mais elles engendrent également des coûts
supplémentaires non négligeables, en particulier pour les petites exploitations, qui n'ont pas toujours les moyens
humains et financiers de se conformer à des procédures trop complexes. Dans ce contexte, Mme la députée
souhaiterait faire part à Mme la ministre d'une demande collective pour une simplification massive et une
harmonisation des normes et formalités administratives. Une telle démarche permettrait de favoriser une
meilleure compétitivité du secteur agricole, tout en assurant le respect des standards de qualité et de sécurité et
en réduisant les charges administratives pesant sur les exploitants. Mme la députée prie instamment Mme la
ministre de bien vouloir a minima envisager les pistes suivantes : la réduction du nombre de démarches
administratives redondantes ; la simplification des procédures de déclaration et de certification ; l'harmonisation
des exigences à l'échelle nationale et européenne pour éviter les disparités ; la mise en place de dispositifs
numériques facilitant l'accès à l'information et la gestion des démarches administratives. Une telle réforme serait
bénéfique pour l'ensemble du secteur agricole, en permettant une plus grande souplesse dans l'exploitation des
terres tout en garantissant le respect des normes essentielles à la sécurité et à la qualité des produits. Elle
souhaite connaître ses intentions à ce sujet.
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